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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

WORLD SOIL DAY 2025
Παγκόσμια Ημέρα Εδάφους - 5 Δεκεμβρίου 2025

“Το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών τιμά τη ζωτικής σημασίας λειτουργία του εδάφους”

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ
Θέμα: Παγκόσμια Ημέρα Εδάφους - "No Soil, No Future"

Ημερομηνία: Παρασκευή, 5 Δεκεμβρίου 2025

Ώρα: 10:00 π.μ.

Τόπος: Αμφιθέατρο Κεντρικής Βιβλιοθήκης,
Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΓΠΑ)

Διοργάνωση: Ερευνητική Μονάδα GIS
Τομέας Εδαφολογίας και Γεωργικής Χημείας, ΓΠΑ

Το Έδαφος: Ο Θεμέλιος Λίθος της Βιόσφαιρας

Το έδαφος, ένας πεπερασμένος και εξαιρετικά πολύτιμος φυσικός πόρος, διαδραματίζει ρυθμιστικό
ρόλο στη λειτουργία και τη διατήρηση του χερσαίου οικοσυστήματος. Λειτουργώντας ως ένας
ζωντανός οργανισμός, δέχεται επιδράσεις και αντιδρά, καθιστώντας την «υγεία» του κρίσιμη για
την επισιτιστική ασφάλεια, την ποιότητα των υδάτων και τον μετριασμό της κλιματικής αλλαγής. Η
προστασία του και η επιστημονική μελέτη των ιδιοτήτων και των χαρακτηριστικών του αποτελούν
τον μοναδικό δρόμο προς τη βιωσιμότητα και την ευημερία των ανθρώπινων κοινωνιών.

Η Θεσμική Δέσμευση

Η Παγκόσμια Ημέρα Εδάφους, που θεσπίστηκε το 2014 από τη Γενική Συνέλευση των Ηνωμένων
Εθνών, στοχεύει στην ευαισθητοποίηση της παγκόσμιας κοινότητας σχετικά με την ανάγκη
αειφορικής διαχείρισης των εδαφικών πόρων. Οι πόροι αυτοί βρίσκονται σήμερα υπό αυξανόμενη
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πίεση, κυρίως λόγω της κλιματικής κρίσης, της εντατικοποίησης των γεωργικών πρακτικών και της
περιβαλλοντικής υποβάθμισης. Στη χώρα μας, Ακαδημαϊκά Ιδρύματα και Ερευνητικοί Φορείς, όπως
το ΓΠΑ, έχουν κεντρικό ρόλο στην απογραφή, μελέτη και προστασία των εδαφικών πόρων.

Η Παράδοση και η Ψηφιακή Καινοτομία στο ΓΠΑ

Το Εργαστήριο Εδαφολογίας και Γεωργικής Χημείας του ΓΠΑ, με ιστορία που ξεκινά από το 1920,
συνεισφέρει αδιάλειπτα στην επιστήμη της Εδαφολογίας. Συμπληρωματικά, η Ερευνητική Μονάδα
GIS του Τομέα πρωτοπορεί τα τελευταία 35 χρόνια, εφαρμόζοντας και αναπτύσσοντας γεωχωρικές
τεχνολογίες, μεθοδολογίες χωρικής ανάλυσης και γεωστατιστικής, υποστηρίζοντας την μετάβαση
στις σύγχρονες ψηφιακές προσεγγίσεις για την αξιολόγηση και διαχείριση του εδάφους. Ειδική
Εκδήλωση και Τιμώμενο Πρόσωπο

Η Ερευνητική Μονάδα GIS διοργανώνει εκδήλωση στο Αμφιθέατρο της Βιβλιοθήκης του ΓΠΑ την
Παρασκευή 5 Δεκεμβρίου 2025, στις 10:00 π.μ.

Τιμώμενο Πρόσωπο της φετινής εκδήλωσης είναι ο διακεκριμένος Ομότιμος Καθηγητής
Εδαφολογίας του ΓΠΑ, κ. Νικόλαος Γιάσογλου, αναγνωρίζοντας την πολυετή και καθοριστική του
συμβολή στην Εδαφολογία.

Η εκδήλωση θα συγκεντρώσει την ακαδημαϊκή κοινότητα και τους θεσμικούς φορείς,
συμπεριλαμβανομένων:

Κορυφαίων ερευνητών από Εργαστήρια Εδαφολογίας ΑΕΙ.
Επιστημόνων από Ερευνητικά Ινστιτούτα.
Εκπροσώπων του ΥΠΑΑΤ.
Επιστημονικών και Επαγγελματικών Ενώσεων.
Ιδιωτικών φορέων του αγροδιατροφικού τομέα.

Μέσω σύντομων παρεμβάσεων (briefings), οι συμμετέχοντες θα παρουσιάσουν τις τρέχουσες
δραστηριότητες και τις στρατηγικές προτάσεις τους για την προστασία και την αειφορική χρήση των
εδαφικών πόρων της Ελλάδας.

Το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών προσκαλεί όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη να συμμετάσχουν
ενεργά σε αυτή τη σημαντική συζήτηση.

Επικοινωνία
Διονύσιος Καλύβας
Καθηγητής ΓΠΑ
Ερευνητική Μονάδα GIS
Τομέας Εδαφολογίας και Γεωργικής Χημείας
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